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Website Zorgkwaliteit.be 2.0  -  Stand van zaken

De website Zorgkwaliteit.be is opgebouwd vanuit twee doelstellingen. Ten eerste biedt 
het Vlaamse zorgvoorzieningen een platform aan om een publieke rapportering van 
zorgkwaliteit op een evidence-based manier te faciliteren en te stimuleren. Alhoewel een 
deelname aan de VIKZ-initiatieven met betrekking tot o.m. long- en rectumkanker niet 
verplicht is (VIKZ: Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg). Ten tweede krijgen de 
zorgvoorzieningen eveneens de mogelijkheid om zichzelf te benchmarken en de 
resultaten doorheen de tijd op te volgen. Beide doelstellingen zijn verworven.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 636 van 6 mei 2021 vermeldt de minister 
dat de doelstelling om ook burgers te informeren over zorgkwaliteit nog onvoldoende is 
ingelost met de huidige website. Er dienen nog meer indicatoren te worden ontwikkeld 
om een vollediger beeld van de geleverde kwaliteit van een voorziening te bieden. Die 
indicatoren moeten toelaten om nog meer geïnformeerde keuzes tussen 
zorgvoorzieningen te maken. Anderzijds voldoen de technologische functionaliteiten van 
de website nog niet om die vergelijking ook op een toegankelijke, gebruiksvriendelijke 
manier mogelijk te maken. De balans vinden tussen wetenschappelijk correcte, 
betrouwbare informatie en die op een voldoende gebruiksvriendelijke en toegankelijke 
manier brengen, is dan ook een uitdaging voor alle gelijkaardige internationale 
platformen. Dat geldt dus ook voor het VIKZ. 

In haar meerjarenplan is dan eveneens opgenomen om een grondige evaluatie en een 
herinrichting van Zorgkwaliteit.be te doen. Tijdens de besprekingen van de beleids- en 
begrotingstoelichting (BBT) 2023 is aangegeven dat het VIKZ nagaat welke indicatoren 
bijkomend worden ontwikkeld om de ‘outcome’ beter in beeld te krijgen. En men zal 
afwegen voor welke indicatoren transparantie kan worden verwacht van bijvoorbeeld de 
ziekenhuizen om die te publiceren op de website.

Naar aanleiding van de discussie omtrent de erkende borstklinieken liet de federale 
minister weten dat Vlaanderen een tand moet bijsteken omtrent de optimalisatie van 
Zorgkwaliteit.be. Hij zou de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
aanspreken op de interministeriële conferentie (IMC).

1. Heeft dit gesprek al plaatsgevonden? Welke afspraken zijn er gemaakt op de IMC 
omtrent de optimalisatie van de website Zorgkwaliteit.be?

2. Hoever staat het VIKZ met de verdere (door)ontwikkeling van het platform 
Zorgkwaliteit.be? Wanneer mogen we Zorgkwaliteit 2.0 verwachten?



3. De weg naar de website is bij het grote publiek onvoldoende bekend. 

Acht de minister het aangewezen om hier actie voor te ondernemen? Zo niet, 
waarom niet?
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1. Vlaanderen is binnen België een voortrekker op vlak van het bekendmaken van 
kwaliteitsgegevens op ziekenhuisniveau. Al sinds 2015 worden borstkankerindicatoren 
van Vlaamse ziekenhuizen gepubliceerd. De website zorgkwaliteit.be is een initiatief 
van het Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg (VIKZ) en de betrokken zorgsectoren, 
ontwikkeld met de steun van de Vlaamse overheid, om de transparantie van de 
kwaliteit van zorg verder te verhogen. Er zijn geen afspraken met de federale minister, 
aangezien de werking van deze website en afspraken daarrond uitsluitend deel 
uitmaken van de beheersovereenkomst tussen de Vlaamse overheid en het VIKZ. Er 
is reeds een aanpassing voorzien van de website zorgkwaliteit.be om het bereik te 
verbeteren.

2. De oplevering van de website is nu voorzien voor november 2023. 
In eerste instantie werd er een grondige functionele analyse en een detail- en grafisch 
ontwerp uitgewerkt. Daarop werden de eerste gebruikerstesten uitgevoerd. Deze 
werden afgerond in november 2021. 
Vervolgens werd een projectplan op basis van die functionele analyse uitgewerkt, 
waarbij bepaald werd wat de deliverables zijn per fase van ontwikkeling (sprints). 
Het VIKZ-bestuur keurde het projectvoorstel voor de ontwikkeling van de nieuwe 
website Zorgkwaliteit.be goed in februari 2022. De websitebouwer startte met de 
ontwikkeling in augustus 2022. Intussen zijn 4 van 7 ‘sprints’ van die ontwikkeling 
gerealiseerd. De afwerking is finaal gepland in november 2023.

3. In afwachting van de oplevering van de nieuwe website werd er nog geen grote 
campagne gevoerd rond het platform Zorgkwaliteit.be. Deze vernieuwde website biedt 
immers heel wat meer functionaliteiten op vlak van gebruiksvriendelijkheid, 
toegankelijkheid en visualisatie van resultaten. Bij de lancering van dit nieuwe platform 
zullen we inzetten op de bekendmaking bij het grote publiek. Daarna zullen we 
evalueren of de verbeterde gebruiksvriendelijkheid en toegankelijkheid hebben 
kunnen bijdragen aan een toegenomen impact en gebruik van het platform 
Zorgkwaliteit.be.


